

Článek X.

(K § 74. zákona.)

Za znalecké rozhodce při sporech o náhradě škod způsobených honbou nebo zvěří má býti jmenováno na dobu šesti roků v každém soudním okrese — vyjímajíc městský delegovaný okres soudní města Brna — aspoň po devíti osobách.

Pro obvody měst s vlastními stanovami obecními, která tvoří samostatné politické okresy, nemají býti jmenováni rozhodčí; kdyby jich bylo třeba, má se užití rozhodců ustanovených pro hraničící venkovský okres.

Při výběru rozhodců třeba jest o to pečovati, aby se jejich bydliště rozdělovala pokud možno stejnoměrně na dotýčný okres soudní.

Za rozhodčí směji býti pouze osoby důvěry hodné, které žily dosavad úplně zachovalé, jmenovány a pod přísahu vzaty, které věk čtyřiaadvacetiletý již dokončily, které nemají žádných fysických chyb, jež by jejich vhodnosť za rozhodčí v pochybu stavěly a které nejméně po tři léta v lesnictví nebo v polním hospodářství jakožto správcové prakticky byly činnými.

Vzetí na přísahu znaleckých rozhodců má se díti politickým úřadem okresním jejich obyčejného bydliště a to dle přiloženého vzorce XIV. pro celou šestiletou dobu činnosti napřed.

Seznam znaleckých rozhodců má býti po jejich zjištění pro každodobé funkční období šestileté prohlášen v zemském zákonníku; v něm mají býti též oznamovány každoročně v měsíci lednu změny, které po případě zatím nastaly mezi rozhodci, a způsobené náhrady.

Tento seznam má býti politickým úřadem okresním stále v evidenci chován; při nastalých změnách mají okresní úřady v pravý čas potřebné návrhy na doplnění podati místodržitelství.

Článek XI.

Páni honby (majetníci vlastní honby nebo nájemci honby) potom úředně ustanovení znalci jsou povinni o honbě jim příslušící představenstvem obecním politickému úřadu okresnímu předkládati každoročně až do konce ledna výkazy o zvířatech k honbě se hodících a škodlivých v uplynulém roce kalendářním uvnitř jejich obvodu honby zastřelených dle vzorce XV., potom o personálu pro ochranu své honby dle vzorce XVI., konečně o zaplacených nájemných honby, jakož i o zapravených náhradách za škody způsobené honbou a zvěří dle vzorce XVII.